
株式会社情報通信総合研究所 社会公共システム研究グループ

ＩＣＴを活用した離島における高校教育に
関するアンケート調査集計表
（速報版（令和元年12月末時点））

資料２

① 中学生・・・・・・・・・・・・・・・・ p. 1～p.13
② 中学生の保護者・・・・・・・・ p.14～p.28
③ 高校生・・・・・・・・・・・・・・・・ p.29～p.40
④ 高校生の保護者・・・・・・・・ p.41～p.53
⑤ 離島の自治体・・・・・・・・・・ p.54～p.60
⑥ 離島の小中学校長・・・・・・ p.61～p.62



中学生

学年 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 2年生 133           55.0          55.2          
2 3年生 108           44.6          44.8          

不明 1 0.4            
N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           241           

【n=241】

Q1.中学校卒業後の進路希望 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 高校へ進学したい 229           94.6          95.0          
2 高専(高等専門学校)へ進学したい 3 1.2            1.2            
3 専門学校(高等専修学校)へ進学したい 3 1.2            1.2            
4 就職したい 0 0.0            0.0            
5 その他 2 0.8            0.8            
6 まだ分からない 4 1.7            1.7            

不明 1 0.4            
N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           241           

【n=241】
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中学生

Q2.進路の希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
8) 1 大学に進学したいから 108           44.6          45.0          
0) 2 もっと勉強したいから 60             24.8          25.0          
9) 3 部活動を頑張りたいから 69             28.5          28.7          
7) 4 友だちと一緒にいたいから 27             11.2          11.3          
9) 5 親が勧めるから 9               3.7            3.8            
4) 6 将来、希望の職業に就くために必要だから 164           67.8          68.3          
2) 7 家を出たいから 12             5.0            5.0            
2) 8 島を離れたいから 12             5.0            5.0            
1) 9 まだ就職したくないから 11             4.5            4.6            
2) 10 その他 12             5.0            5.0            
9) 11 特に理由はない 9               3.7            3.8            
2) 不明 2               0.8            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           240           
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中学生

Q3.高校進学後の居住予定地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 119           52.0          52.7          

2 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村以南
かつ宜野湾市、西原町以北） 12             5.2            5.3            

3 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 19             8.3            8.4            
4 久米島地区 0               0.0            0.0            
5 宮古地区 1               0.4            0.4            
6 八重山地区 28             12.2          12.4          
7 本土 12             5.2            5.3            
8 その他 4               1.7            1.8            
9 まだ分からない 31             13.5          13.7          

不明 3               1.3            
N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           226           

【n=226】

Q4.居住予定の理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
8) 1 希望する高校がそこにしかないから 138           60.3          67.6          
2) 2 なるべく都会で生活したいから 12             5.2            5.9            
9) 3 なるべく家から離れたくないから 19             8.3            9.3            
0) 4 親が勧めるから 10             4.4            4.9            
0) 5 その他 50             21.8          24.5          
5) 不明 25             10.9          

 9) N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           204           
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中学生

Q5.高校進学後の居住予定場所 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学生寮に入寮予定 116           50.7          52.7          
2 下宿・アパートを借りる予定 30             13.1          13.6          
3 家族と共に移住する予定 17             7.4            7.7            
4 親戚等・知人宅に居住する予定 17             7.4            7.7            
5 現在の家に住み続ける予定 3 1.3            1.4            
6 その他 13             5.7            5.9            
7 まだ分からない 24             10.5          10.9          

不明 9 3.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           220           
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中学生

Q6.島を離れて生活することについてどう思うか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 絶対に島を離れたくない 3               1.4            1.5            
2 できれば島を離れたくない 39             18.0          19.6          
3 特に何も思っていない 90             41.5          45.2          
4 この機会に島を離れてみたい 45             20.7          22.6          
5 ぜひ島を離れたい 15             6.9            7.5            
6 その他 7               3.2            3.5            

不明 18             8.3            
N （％ﾍﾞｰｽ） 217           100           199           

【n=199】

Q7.テレビ会議システムなどのICT(情報通信技術)を活用した遠隔授業の高校へ進学を検討するか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ぜひ進学したい 13             5.7            6.0            
2 進学を検討してみたい 19             8.3            8.8            
3 どちらとも言えない 92             40.2          42.4          
4 あまり進学したくない 54             23.6          24.9          
5 絶対に進学したくない 36             15.7          16.6          
6 その他 3               1.3            1.4            

不明 12             5.2            
N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           217           
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中学生

Q8.検討中の新しい形態の高校について、そう考える理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6) 1 家から通学できるから 26             11.4          13.2          
0) 2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 30             13.1          15.2          
6) 3 友だちと一緒に通学できるから 16             7.0            8.1            
3) 4 自由に活動できる時間が多そうだから 13             5.7            6.6            
5) 5 大学受験に不利そうだから 35             15.3          17.8          
5) 6 高校進学時には島を出たいと思っているから 65             28.4          33.0          
4) 7 部活動ができなそうだから 44             19.2          22.3          
9) 8 ICTを活用したイメージが分からないから 59             25.8          29.9          
0) 9 その他 20             8.7            10.2          
2) 不明 32             14.0          

 9) N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           197           
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中学生

Q9.通信制高校への進学の検討について (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 通信制高校への進学を検討中である 2               0.9            1.0            
2 通信制高校への進学を検討したが
選択肢から外した 12             5.2            6.1            
3 通信制高校への進学を検討したことはない 178           77.7          90.8          
4 その他 4               1.7            2.0            

不明 33             14.4          
N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           196           

【n=196】

Q10.通信制高校について、あなたがそう考える理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
0) 1 家から通学できるから 10             4.4            5.5            
4) 2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 14             6.1            7.7            
7) 3 友だちと一緒に通学できるから 7               3.1            3.8            
6) 4 自由に活動できる時間が多そうだから 6               2.6            3.3            
4) 5 大学受験に不利そうだから 34             14.8          18.6          
5) 6 高校進学時には島を出たいと思っているから 35             15.3          19.1          
3) 7 他に行きたい高校があるから 103           45.0          56.3          
9) 8 部活動ができなそうだから 49             21.4          26.8          
4) 9 沖縄本島などにスクーリングに行くのが大変そうだから 14             6.1            7.7            
1) 10 その他 11             4.8            6.0            
6) 不明 46             20.1          

 9) N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           183           
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中学生

Q11.高校卒業後の進路希望 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学へ進学したい 102           44.5          48.1          
2 専門学校へ進学したい 45             19.7          21.2          
3 就職したい 23             10.0          10.8          
4 その他 6               2.6            2.8            
5 まだ分からない 36             15.7          17.0          

不明 17             7.4            
N （％ﾍﾞｰｽ） 229           100           212           
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中学生

Q12.将来希望する職業 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3) 1 企業等に就職(被雇用者) 93             38.4          39.9          
1) 2 自営業(店や会社を起業等) 31             12.8          13.3          
4) 3 自営業(家業) 14             5.8            6.0            
5) 4 その他 35             14.5          15.0          
7) 5 まだ分からない 87             36.0          37.3          
9) 不明 9               3.7            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           233           

【n=233】

Q13.将来の居住希望地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在住んでいる島 37             15.3          15.5          

2 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 39             16.1          16.4          

3 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村
以南かつ宜野湾市、西原町以北） 4               1.7            1.7            

4 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 1               0.4            0.4            
5 久米島地区 1               0.4            0.4            
6 宮古地区 0               0.0            0.0            
7 八重山地区 4               1.7            1.7            
8 本土 43             17.8          18.1          
9 その他 16             6.6            6.7            
10 まだ分からない 93             38.4          39.1          

不明 4               1.7            
N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           238           

【n=238】
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中学生

Q14.「現在住んでいる島」に住むことを希望している理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1) 1 希望する職業等が島にあるから 11             29.7          29.7          
0) 2 家庭の事情 0               0.0            0.0            
0) 3 経済的理由から 0               0.0            0.0            
8) 4 島が好きだから 28             75.7          75.7          
4) 5 友人が多くいるから 4               10.8          10.8          
5) 6 家族と一緒にいたいから 5               13.5          13.5          
4) 7 その他 4               10.8          10.8          
0) 不明 0               0.0            

 7) N （％ﾍﾞｰｽ） 37             100           37             
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中学生

Q15.「現在住んでいる島」に住むことを希望しない理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2) 1 希望する職業等が島の外にあるから 82             40.8          54.7          
3) 2 家庭の事情 3               1.5            2.0            
2) 3 経済的理由から 12             6.0            8.0            
9) 4 島の外が好きだから 19             9.5            12.7          

7) 5 島の生活が不便だから(娯楽等が少ない、公共交通機関などが不便等) 37             18.4          24.7          

8) 6 その他 38             18.9          25.3          
1) 不明 51             25.4          

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 201           100           150           

【n=150】

Q16.この島での生活に満足しているか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 99             40.9          41.4          
2 おおむね満足している 96             39.7          40.2          
3 どちらでもない 33             13.6          13.8          
4 やや不満である 9               3.7            3.8            
5 とても不満である 2               0.8            0.8            

不明 3               1.2            
N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           239           

【n=239】
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中学生

Q17.この島での学校生活や教育に満足しているか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 92             38.0          38.5          
2 おおむね満足している 88             36.4          36.8          
3 どちらでもない 42             17.4          17.6          
4 やや不満である 12             5.0            5.0            
5 とても不満である 5               2.1            2.1            

不明 3               1.2            
N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           239           
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中学生

Q18.この島での学校生活や教育について、満足できる点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2) 1 学校の生徒数が少ない 92             38.0          39.3          
3) 2 小中学校で同級生が変わらない 103           42.6          44.0          
9) 3 良い先生が多い 69             28.5          29.5          
5) 4 自分の学力に合った教育が受けられる 55             22.7          23.5          
8) 5 校舎や校庭が広い 38             15.7          16.2          
8) 6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実している 58             24.0          24.8          
6) 7 保護者や地域の方々が学校を熱心にサポートしてくれる 96             39.7          41.0          
8) 8 その他 18             7.4            7.7            
6) 9 満足できる点はない 6               2.5            2.6            
8) 不明 8               3.3            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           234           

【n=234】

Q19.この島での学校生活や教育について、不満な点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3) 1 学校の生徒数が少ない 43             17.8          18.9          
9) 2 小中学校で同級生が変わらない 19             7.9            8.3            
2) 3 良い先生が少ない 32             13.2          14.0          
1) 4 自分の学力に合った教育が受けられない 21             8.7            9.2            
5) 5 校舎や校庭が狭い 5               2.1            2.2            

0) 6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実していない 20             8.3            8.8            

0) 7 保護者や地域の方々が学校に無関心 0               0.0            0.0            
3) 8 高校・大学がない 73             30.2          32.0          
7) 9 その他 17             7.0            7.5            
5) 10 不満な点はない 85             35.1          37.3          
4) 不明 14             5.8            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 242           100           228           

【n=228】
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その他

満足できる点はない

【n=234】
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中学生保護者

お子さんの学年 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 2年生 120           54.3          54.3          
2 3年生 101           45.7          45.7          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           221           

【n=221】

Q1.中学校卒業後の進路希望 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 高校へ進学したい 212           95.9          95.9          
2 高専(高等専門学校)へ進学したい 1               0.5            0.5            
3 専門学校(高等専修学校)へ進学したい 2               0.9            0.9            
4 就職したい 0               0.0            0.0            
5 その他 0               0.0            0.0            
6 まだ分からない 6               2.7            2.7            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           221           

【n=221】

54.3%

45.7%
2年生

3年生
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95.9%

0.5%
0.9% 2.7%

高校へ進学したい
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専門学校(高等専修学校)へ進学し

たい

就職したい

その他

まだ分からない

【n=221】
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中学生保護者

Q2.進路の希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1) 1 大学に進学したいから 81             36.7          36.8          
8) 2 もっと勉強したいから 48             21.7          21.8          
4) 3 部活動を頑張りたいから 54             24.4          24.5          
9) 4 友だちと一緒にいたいから 19             8.6            8.6            
1) 5 親が勧めるから 11             5.0            5.0            
2) 6 将来、希望の職業に就くために必要だから 152           68.8          69.1          
5) 7 家を出たいから 5               2.3            2.3            
5) 8 島を離れたいから 5               2.3            2.3            
4) 9 まだ就職したくないから 14             6.3            6.4            
3) 10 その他 3               1.4            1.4            
6) 11 特に理由はない 6               2.7            2.7            
1) 不明 1               0.5            

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           220           

【n=220】
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【n=220】
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中学生保護者

Q3.高校進学後の居住予定地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 122           57.5          58.4          

2 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村以南
かつ宜野湾市、西原町以北） 7               3.3            3.3            

3 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 18             8.5            8.6            
4 久米島地区 0               0.0            0.0            
5 宮古地区 1               0.5            0.5            
6 八重山地区 28             13.2          13.4          
7 本土 10             4.7            4.8            
8 その他 1               0.5            0.5            
9 まだ分からない 22             10.4          10.5          

不明 3               1.4            
N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           209           

【n=209】

Q4.居住予定の理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

4) 1 希望する高校がそこにしかないから 134           63.2          70.2          
4) 2 なるべく都会で生活したいから 4               1.9            2.1            
6) 3 なるべく家から離れたくないから 6               2.8            3.1            
9) 4 親が勧めるから 9               4.2            4.7            
0) 5 その他 50             23.6          26.2          
1) 不明 21             9.9            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           191           

【n=191】
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【n=191】
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中学生保護者

Q5.高校進学後の居住予定場所 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学生寮に入寮予定 113           53.3          57.1          
2 下宿・アパートを借りる予定 26             12.3          13.1          
3 家族と共に移住する予定 13             6.1            6.6            
4 親戚等・知人宅に居住する予定 16             7.5            8.1            
5 現在の家に住み続ける予定 1               0.5            0.5            
6 その他 7               3.3            3.5            
7 まだ分からない 22             10.4          11.1          

不明 14             6.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           198           

【n=198】 57.1%

13.1%

6.6%

8.1%

0.5%
3.5%

11.1% 学生寮に入寮予定

下宿・アパートを借りる予定

家族と共に移住する予定

親戚等・知人宅に居住する予定

現在の家に住み続ける予定

その他

まだ分からない

【n=198】
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中学生保護者

Q6.島を離れて生活することについてどう思うか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 絶対に島を離れてほしくない 1               0.5            0.6            
2 できれば島を離れてほしくない 18             9.1            10.4          
3 特に何も思っていない 27             13.7          15.6          
4 この機会に島を離れてみてもよい 83             42.1          48.0          
5 ぜひ島を離れてほしい 20             10.2          11.6          
6 その他 24             12.2          13.9          

不明 24             12.2          
N （％ﾍﾞｰｽ） 197           100           173           

【n=173】

Q7.テレビ会議システムなどのICT(情報通信技術)を活用した遠隔授業の高校へ進学を検討するか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ぜひ進学したいと思う 8               3.8            4.0            
2 進学を検討してみたいと思う 22             10.4          10.9          
3 どちらとも言えない 80             37.7          39.6          
4 あまり進学したくないと思う 60             28.3          29.7          
5 絶対に進学したくないと思う 29             13.7          14.4          
6 その他 3               1.4            1.5            

不明 10             4.7            
N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           202           

【n=202】
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【n=202】
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中学生保護者

Q8.検討中の新しい形態の高校について、そう考える理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

7) 1 家から通学できるから 17             8.0            11.5          
0) 2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 30             14.2          20.3          
9) 3 友だちと一緒に通学できるから 9               4.2            6.1            
7) 4 自由に活動できる時間が多そうだから 7               3.3            4.7            
1) 5 大学受験に不利そうだから 11             5.2            7.4            
0) 6 高校進学時には島を出たいと思っているから 40             18.9          27.0          
6) 7 部活動ができなそうだから 46             21.7          31.1          
6) 8 ICTを活用したイメージが分からないから 46             21.7          31.1          
5) 9 その他 25             11.8          16.9          
4) 不明 64             30.2          

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           148           

【n=148】
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ICTを活用したイメージが分からないから

その他

【n=148】
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中学生保護者

Q9.通信制高校への進学の検討について (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 通信制高校への進学を検討中である 3               1.4            1.9            
2 通信制高校への進学を検討したが
選択肢から外した 7               3.3            4.5            
3 通信制高校への進学を検討したことはない 141           66.5          91.0          
4 その他 4               1.9            2.6            

不明 57             26.9          
N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           155           

【n=155】

Q10.通信制高校について、あなたがそう考える理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

3) 1 家から通学できるから 3               1.4            2.3            
6) 2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 16             7.5            12.2          
7) 3 友だちと一緒に通学できるから 7               3.3            5.3            
6) 4 自由に活動できる時間が多そうだから 6               2.8            4.6            
9) 5 大学受験に不利そうだから 9               4.2            6.9            
4) 6 高校進学時には島を出たいと思っているから 34             16.0          26.0          
7) 7 他に行きたい高校があるから 67             31.6          51.1          
0) 8 部活動ができなそうだから 30             14.2          22.9          
2) 9 沖縄本島などにスクーリングに行くのが大変そうだから 2               0.9            1.5            
1) 10 その他 11             5.2            8.4            
1) 不明 81             38.2          

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           131           

【n=131】
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中学生保護者

Q11.高校卒業後の進路希望 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学へ進学したい 67             31.6          35.8          
2 専門学校へ進学したい 31             14.6          16.6          
3 就職したい 16             7.5            8.6            
4 その他 1               0.5            0.5            
5 まだ分からない 72             34.0          38.5          

不明 25             11.8          
N （％ﾍﾞｰｽ） 212           100           187           

【n=187】
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中学生保護者

Q12.将来希望する職業 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

9) 1 企業等に就職(被雇用者) 79             35.7          36.7          
4) 2 自営業(店や会社を起業等) 14             6.3            6.5            
6) 3 自営業(家業) 6               2.7            2.8            
9) 4 その他 19             8.6            8.8            
1) 5 まだ分からない 111           50.2          51.6          
6) 不明 6               2.7            

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           215           

【n=215】

Q13.将来の居住希望地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在住んでいる島 19             8.6            8.8            

2 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 44             19.9          20.5          

3 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村
以南かつ宜野湾市、西原町以北） 2               0.9            0.9            

4 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 0               0.0            0.0            
5 久米島地区 0               0.0            0.0            
6 宮古地区 0               0.0            0.0            
7 八重山地区 2               0.9            0.9            
8 本土 23             10.4          10.7          
9 その他 4               1.8            1.9            
10 まだ分からない 121           54.8          56.3          

不明 6               2.7            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           215           

【n=215】
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【n=215】
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中学生保護者

Q14.「現在住んでいる島」に住むことを希望している理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

6) 1 希望する職業等が島にあるから 6               31.6          33.3          
0) 2 家庭の事情 0               0.0            0.0            
1) 3 経済的理由から 1               5.3            5.6            
0) 4 島が好きだから 10             52.6          55.6          
1) 5 友人が多くいるから 1               5.3            5.6            
4) 6 家族と一緒にいたいから 4               21.1          22.2          
1) 7 その他 1               5.3            5.6            
1) 不明 1               5.3            

 9) N （％ﾍﾞｰｽ） 19             100           18             

【n=18】
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中学生保護者

Q15.「現在住んでいる島」に住むことを希望しない理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

0) 1 希望する職業等が島の外にあるから 70             35.7          50.7          
7) 2 家庭の事情 7               3.6            5.1            
3) 3 経済的理由から 3               1.5            2.2            
7) 4 島の外が好きだから 7               3.6            5.1            

4) 5 島の生活が不便だから(娯楽等が少ない、公共交通機関などが不便等) 34             17.3          24.6          

0) 6 その他 40             20.4          29.0          
8) 不明 58             29.6          

 6) N （％ﾍﾞｰｽ） 196           100           138           

【n=138】

Q16.この島での生活に満足しているか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 29             13.1          13.7          
2 おおむね満足している 114           51.6          53.8          
3 どちらでもない 36             16.3          17.0          
4 やや不満である 27             12.2          12.7          
5 とても不満である 6               2.7            2.8            

不明 9               4.1            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           212           

【n=212】
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大変満足している

おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である

とても不満である

【n=212】
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中学生保護者

Q17.この島での学校生活や教育に満足しているか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 36             16.3          16.7          
2 おおむね満足している 111           50.2          51.4          
3 どちらでもない 36             16.3          16.7          
4 やや不満である 25             11.3          11.6          
5 とても不満である 8               3.6            3.7            

不明 5               2.3            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           216           

【n=216】

16.7%

51.4%

16.7%

11.6%

3.7%

大変満足している

おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である

とても不満である

【n=216】
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中学生保護者

Q18.この島での学校生活や教育について、満足できる点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

8) 1 学校の生徒数が少ない 58             26.2          28.4          
0) 2 小中学校で同級生が変わらない 50             22.6          24.5          
3) 3 良い先生が多い 53             24.0          26.0          
4) 4 自分の学力に合った教育が受けられる 54             24.4          26.5          
3) 5 校舎や校庭が広い 43             19.5          21.1          
3) 6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実している 23             10.4          11.3          
3) 7 保護者や地域の方々が学校を熱心にサポートしてくれる 103           46.6          50.5          
0) 8 その他 20             9.0            9.8            
4) 9 満足できる点はない 14             6.3            6.9            
7) 不明 17             7.7            

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           204           

【n=204】

Q19.この島での学校生活や教育について、不満な点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1) 1 学校の生徒数が少ない 61             27.6          30.0          
9) 2 小中学校で同級生が変わらない 39             17.6          19.2          
9) 3 良い先生が少ない 29             13.1          14.3          
2) 4 自分の学力に合った教育が受けられない 22             10.0          10.8          
1) 5 校舎や校庭が狭い 1               0.5            0.5            

5) 6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実していない 15             6.8            7.4            

4) 7 保護者や地域の方々が学校に無関心 4               1.8            2.0            
8) 8 高校・大学がない 78             35.3          38.4          
9) 9 その他 29             13.1          14.3          
4) 10 不満な点はない 44             19.9          21.7          
8) 不明 18             8.1            

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           203           

【n=203】

28.4%

24.5%

26.0%

26.5%

21.1%

11.3%

50.5%

9.8%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校の生徒数が少ない

小中学校で同級生が変わらない

良い先生が多い

自分の学力に合った教育が受けられる

校舎や校庭が広い

パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実している

保護者や地域の方々が学校を熱心にサポートしてくれる

その他

満足できる点はない

【n=204】

30.0%

19.2%

14.3%

10.8%

0.5%

7.4%

2.0%

38.4%

14.3%

21.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校の生徒数が少ない

小中学校で同級生が変わらない

良い先生が少ない

自分の学力に合った教育が受けられない

校舎や校庭が狭い

パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実していない

保護者や地域の方々が学校に無関心

高校・大学がない

その他

不満な点はない

【n=203】
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中学生保護者

Q20.高校に進学したきょうだいが他にいるか (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 高校に進学したきょうだいがいる 120           54.3          60.0          
2 高校に進学したきょうだいはいない 80             36.2          40.0          

不明 21             9.5            
N （％ﾍﾞｰｽ） 221           100           200           

【n=200】

60.0%

40.0%
高校に進学した

きょうだいがいる

高校に進学した

きょうだいはいな

い

【n=200】
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中学生保護者

Q21.きょうだいが高校に進学した際、住んだところ (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1) 1 学生寮に入寮した 71             59.2          59.2          
5) 2 下宿・アパートを借た 35             29.2          29.2          
7) 3 家族と共に移住した 7               5.8            5.8            
0) 4 親戚等・知人宅に居住した 20             16.7          16.7          
4) 5 中学生の頃に住んでいた家に
住み続けていた 4               3.3            3.3            
4) 6 その他 4               3.3            3.3            
0) 不明 0               0.0            

 0) N （％ﾍﾞｰｽ） 120           100           120           

【n=120】

59.2%

29.2%

5.8%

16.7%

3.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学生寮に入寮した

下宿・アパートを借た

家族と共に移住した

親戚等・知人宅に居住した

中学生の頃に住んでいた家に

住み続けていた

その他

【n=120】
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高校生

Q1_高校進学理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学に進学したいから 49             45.4          45.8          
2 もっと勉強したいから 26             24.1          24.3          
3 部活動を頑張りたいから 29             26.9          27.1          
4 友だちと一緒にいたいから 11             10.2          10.3          
5 親が勧めるから 8               7.4            7.5            
6 将来、希望の職業に就くために必要だから 75             69.4          70.1          
7 家を出たいから 1               0.9            0.9            
8 島を離れたいから 9               8.3            8.4            
9 まだ就職したくないから 11             10.2          10.3          
10 その他 4               3.7            3.7            
11 特に理由はない 1               0.9            0.9            

不明 1               0.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           107           

【n=107】

45.8%

24.3%

27.1%

10.3%

7.5%

70.1%

0.9%

8.4%

10.3%

3.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

大学に進学したいから

もっと勉強したいから

部活動を頑張りたいから

友だちと一緒にいたいから

親が勧めるから

将来、希望の職業に就くために必要だから

家を出たいから

島を離れたいから

まだ就職したくないから

その他

特に理由はない

【n=107】
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高校生

Q2_高校進学後の居住地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 80             74.1          74.1          

2 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村以南
かつ宜野湾市、西原町以北） 6               5.6            5.6            

3 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 11             10.2          10.2          
4 久米島地区 0               0.0            0.0            
5 宮古地区 3               2.8            2.8            
6 八重山地区 3               2.8            2.8            
7 本土 3               2.8            2.8            
8 その他 2               1.9            1.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

Q3_居住地理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する高校がそこにしかないから 65             60.2          60.2          
2 なるべく都会で生活したいから 11             10.2          10.2          
3 なるべく家から離れたくないから 5               4.6            4.6            
4 親が勧めるから 15             13.9          13.9          
5 その他 26             24.1          24.1          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

74.1%

5.6%

10.2%

2.8%
2.8%2.8%

1.9%
沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、

南風原町、与那原町以南）

沖縄本島（中部：うるま市、読谷村以南

かつ宜野湾市、西原町以北）

沖縄本島

（北部：金武町、恩納村以北）

久米島地区

宮古地区

八重山地区

本土

その他

【n=108】

60.2%

10.2%

4.6%

13.9%

24.1%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する高校がそこにしかないから

なるべく都会で生活したいから

なるべく家から離れたくないから

親が勧めるから

その他

【n=108】

-30-



高校生

Q4_高校進学後の居住形態 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学生寮に入寮している 73             67.6          67.6          
2 下宿・アパートを借りている 22             20.4          20.4          
3 家族と共に移住している 6               5.6            5.6            
4 親戚等・知人宅に居住している 5               4.6            4.6            
5 中学まで住んでいた家に住み続けている 0               0.0            0.0            
6 その他 2               1.9            1.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

67.6%

20.4%

5.6%
4.6%

0.0%

1.9% 学生寮に入寮している

下宿・アパートを借りている

家族と共に移住している

親戚等・知人宅に居住している

中学まで住んでいた家に住み続

けている

その他

【n=108】
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高校生

Q5_島を出た感想 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 絶対に島を離れたくなかった 1               0.9            1.0            
2 できれば島を離れたくなかった 18             16.7          17.3          
3 特に何も思っていない 45             41.7          43.3          
4 この機会に島を離れてみたかった 33             30.6          31.7          
5 ぜひ島を離れたかった 2               1.9            1.9            
6 その他 5               4.6            4.8            

不明 4               3.7            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           104           

【n=104】

Q6_ICT活用新形態高校評価 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ぜひ進学したいと思う 8               7.4            7.4            
2 進学を検討してみたいと思う 14             13.0          13.0          
3 どちらとも言えない 35             32.4          32.4          
4 あまり進学したくないと思う 36             33.3          33.3          
5 絶対に進学したくないと思う 15             13.9          13.9          
6 その他 0               0.0            0.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

1.0%

17.3%

43.3%

31.7%

1.9%4.8%
絶対に島を離れたくなかった

できれば島を離れたくなかった

特に何も思っていない

この機会に島を離れてみたかっ

た

ぜひ島を離れたかった

その他

【n=104】

7.4%

13.0%

32.4%

33.3%

13.9%

0.0%

ぜひ進学したいと思う

進学を検討してみたいと思う

どちらとも言えない

あまり進学したくないと思う

絶対に進学したくないと思う

その他

【n=108】
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高校生

Q7_ICT活用新形態高校評価理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 家から通学できるから 19             17.6          17.8          
2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 17             15.7          15.9          
3 友だちと一緒に通学できるから 7               6.5            6.5            
4 自由に活動できる時間が多そうだから 7               6.5            6.5            
5 大学受験に不利そうだから 16             14.8          15.0          
6 高校進学時には島を出たいと思っているから 29             26.9          27.1          
7 部活動ができなそうだから 25             23.1          23.4          
8 ICTを活用したイメージが分からないから 20             18.5          18.7          
9 その他 16             14.8          15.0          

不明 1               0.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           107           

【n=107】

17.8%

15.9%

6.5%

6.5%

15.0%

27.1%

23.4%

18.7%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家から通学できるから

自分の学力に合った授業をうけることができそうだから

友だちと一緒に通学できるから

自由に活動できる時間が多そうだから

大学受験に不利そうだから

高校進学時には島を出たいと思っているから

部活動ができなそうだから

ICTを活用したイメージが分からないから

その他

【n=107】
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高校生

Q8_通信制高校検討 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 通信制高校への進学を検討したことがある 3               2.8            2.8            
2 通信制高校への進学を検討したことはない 105           97.2          97.2          
3 その他 0               0.0            0.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

Q9_通信制高校検討理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 家から通学できるから 4               3.7            3.8            
2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 10             9.3            9.4            
3 友だちと一緒に通学できるから 2               1.9            1.9            
4 自由に活動できる時間が多そうだから 7               6.5            6.6            
5 大学受験に不利そうだから 22             20.4          20.8          
6 高校進学時には島を出たいと思っているから 18             16.7          17.0          
7 他に行きたい高校があるから 58             53.7          54.7          
8 部活動ができなそうだから 18             16.7          17.0          
9 沖縄本島などにスクーリングに行くのが大変そうだから 7               6.5            6.6            
10 その他 6               5.6            5.7            

不明 2               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           106           

【n=106】

2.8%

97.2%

0.0%

通信制高校への進学を検討したこ

とがある

通信制高校への進学を検討したこ

とはない

その他

【n=108】
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6.6%

20.8%

17.0%

54.7%

17.0%

6.6%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家から通学できるから

自分の学力に合った授業をうけることができそうだから

友だちと一緒に通学できるから

自由に活動できる時間が多そうだから

大学受験に不利そうだから

高校進学時には島を出たいと思っているから

他に行きたい高校があるから

部活動ができなそうだから

沖縄本島などにスクーリングに行くのが大変そうだから

その他

【n=106】
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高校生

Q10_高校卒業後の進路 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学へ進学したい 49             45.4          45.4          
2 専門学校へ進学したい 24             22.2          22.2          
3 就職したい 14             13.0          13.0          
4 その他 1               0.9            0.9            
5 まだ分からない 20             18.5          18.5          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】 45.4%

22.2%

13.0%

0.9%

18.5%
大学へ進学したい

専門学校へ進学したい

就職したい

その他

まだ分からない

【n=108】
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高校生

Q11_将来の希望職業 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 企業等に就職(被雇用者) 52             48.1          48.1          
2 自営業(店や会社を起業等) 17             15.7          15.7          
3 自営業(家業) 6               5.6            5.6            
4 その他 8               7.4            7.4            
5 まだ分からない 36             33.3          33.3          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

Q12_将来の希望居住地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 中学生時に住んでいた島 15             13.9          13.9          

2 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 30             27.8          27.8          

3 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村
以南かつ宜野湾市、西原町以北） 3               2.8            2.8            

4 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 1               0.9            0.9            
5 久米島地区 0               0.0            0.0            
6 宮古地区 0               0.0            0.0            
7 八重山地区 0               0.0            0.0            
8 本土 23             21.3          21.3          
9 その他 7               6.5            6.5            
10 まだ分からない 29             26.9          26.9          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

48.1%

15.7%

5.6%

7.4%
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【n=108】
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沖縄本島（中部：うるま市、読谷村

以南かつ宜野湾市、西原町以北）
沖縄本島

（北部：金武町、恩納村以北）
久米島地区

宮古地区

八重山地区

本土

その他

まだ分からない

【n=108】
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高校生

Q13_「中学生時に住んでいた島」への居住希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する職業等が島にあるから 4               26.7          26.7          
2 家庭の事情 0               0.0            0.0            
3 経済的理由から 0               0.0            0.0            
4 島が好きだから 13             86.7          86.7          
5 友人が多くいるから 3               20.0          20.0          
6 家族と一緒にいたいから 3               20.0          20.0          
7 その他 1               6.7            6.7            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 15             100           15             

【n=15】
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その他

【n=15】
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高校生

Q14_「中学生時に住んでいた島」への居住非希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する職業等が島の外にあるから 52             55.9          59.8          
2 家庭の事情 2               2.2            2.3            
3 経済的理由から 9               9.7            10.3          
4 島の外が好きだから 7               7.5            8.0            

5 島の生活が不便だから(娯楽等が少ない、公共交通機関などが不便等) 16             17.2          18.4          

6 その他 16             17.2          18.4          
不明 6               6.5            
N （％ﾍﾞｰｽ） 93             100           87             

【n=87】

Q15_「中学生時に住んでいた島」の生活の満足度 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 58             53.7          53.7          
2 おおむね満足している 38             35.2          35.2          
3 どちらでもない 6               5.6            5.6            
4 やや不満である 4               3.7            3.7            
5 とても不満である 2               1.9            1.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】
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家庭の事情

経済的理由から

島の外が好きだから

島の生活が不便だから(娯楽等が少な

い、公共交通機関などが不便等)

その他

【n=87】

53.7%
35.2%

5.6%
3.7%

1.9%

大変満足している

おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である

とても不満である

【n=108】
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高校生

Q16_「中学生時に住んでいた島」の教育の満足度 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 58             53.7          53.7          
2 おおむね満足している 32             29.6          29.6          
3 どちらでもない 13             12.0          12.0          
4 やや不満である 4               3.7            3.7            
5 とても不満である 1               0.9            0.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

53.7%

29.6%

12.0%

3.7%

0.9%

大変満足している

おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である

とても不満である

【n=108】
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高校生

Q17_「中学生時に住んでいた島」の教育の満足点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学校の生徒数が少ない 52             48.1          48.1          
2 小中学校で同級生が変わらない 61             56.5          56.5          
3 良い先生が多い 51             47.2          47.2          
4 自分の学力に合った教育が受けられる 35             32.4          32.4          
5 校舎や校庭が広い 33             30.6          30.6          
6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実している 23             21.3          21.3          
7 保護者や地域の方々が学校を熱心にサポートしてくれる 61             56.5          56.5          
8 その他 6               5.6            5.6            
9 満足できる点はない 1               0.9            0.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】

Q18_「中学生時に住んでいた島」の教育の不満点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学校の生徒数が少ない 20             18.5          18.5          
2 小中学校で同級生が変わらない 7               6.5            6.5            
3 良い先生が少ない 4               3.7            3.7            
4 自分の学力に合った教育が受けられない 4               3.7            3.7            
5 校舎や校庭が狭い 6               5.6            5.6            

6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実していない 7               6.5            6.5            

7 保護者や地域の方々が学校に無関心 0               0.0            0.0            
8 高校・大学がない 46             42.6          42.6          
9 その他 3               2.8            2.8            
10 不満な点はない 40             37.0          37.0          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 108           100           108           

【n=108】
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小中学校で同級生が変わらない
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自分の学力に合った教育が受けられない

校舎や校庭が狭い
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保護者や地域の方々が学校に無関心

高校・大学がない

その他

不満な点はない

【n=108】
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高校生保護者

Q1_高校進学理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学に進学したいから 13             25.0          25.0          
2 もっと勉強したいから 12             23.1          23.1          
3 部活動を頑張りたいから 18             34.6          34.6          
4 友だちと一緒にいたいから 2               3.8            3.8            
5 親が勧めるから 4               7.7            7.7            
6 将来、希望の職業に就くために必要だから 37             71.2          71.2          
7 家を出たいから 1               1.9            1.9            
8 島を離れたいから 4               7.7            7.7            
9 まだ就職したくないから 2               3.8            3.8            
10 その他 4               7.7            7.7            
11 特に理由はない 3               5.8            5.8            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】
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【n=52】
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高校生保護者

Q2_高校進学後の居住地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 32             61.5          61.5          

2 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村以南
かつ宜野湾市、西原町以北） 6               11.5          11.5          

3 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 6               11.5          11.5          
4 久米島地区 0               0.0            0.0            
5 宮古地区 2               3.8            3.8            
6 八重山地区 3               5.8            5.8            
7 本土 3               5.8            5.8            
8 その他 0               0.0            0.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】

Q3_居住地理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する高校がそこにしかないから 40             76.9          76.9          
2 なるべく都会で生活したいから 3               5.8            5.8            
3 なるべく家から離れたくないから 0               0.0            0.0            
4 親が勧めるから 4               7.7            7.7            
5 その他 13             25.0          25.0          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】
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【n=52】
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高校生保護者

Q4_高校進学後の居住形態 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学生寮に入寮している 25             48.1          48.1          
2 下宿・アパートを借りている 16             30.8          30.8          
3 家族と共に移住している 5               9.6            9.6            
4 親戚等・知人宅に居住している 4               7.7            7.7            
5 中学まで住んでいた家に住み続けている 0               0.0            0.0            
6 その他 2               3.8            3.8            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】
48.1%

30.8%

9.6%

7.7%
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3.8% 学生寮に入寮している
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親戚等・知人宅に居住している

中学まで住んでいた家に住み続

けている

その他

【n=52】
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高校生保護者

Q5_島を出た感想 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 絶対に島を離れてほしくなかった 1               1.9            2.0            
2 できれば島を離れてほしくなかった 8               15.4          16.3          
3 特に何も思っていない 9               17.3          18.4          
4 この機会に島を離れてみてもよいと思った 20             38.5          40.8          
5 ぜひ島を離れてほしかった 7               13.5          14.3          
6 その他 4               7.7            8.2            

不明 3               5.8            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           49             

【n=49】

Q6_ICT活用新形態高校評価 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ぜひ進学したいと思う 4               7.7            7.7            
2 進学を検討してみたいと思う 6               11.5          11.5          
3 どちらとも言えない 17             32.7          32.7          
4 あまり進学したくないと思う 15             28.8          28.8          
5 絶対に進学したくないと思う 9               17.3          17.3          
6 その他 1               1.9            1.9            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】
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【n=52】
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高校生保護者

Q7_ICT活用新形態高校評価理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 家から通学できるから 10             19.2          19.2          
2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 7               13.5          13.5          
3 友だちと一緒に通学できるから 0               0.0            0.0            
4 自由に活動できる時間が多そうだから 4               7.7            7.7            
5 大学受験に不利そうだから 5               9.6            9.6            
6 高校進学時には島を出たいと思っているから 17             32.7          32.7          
7 部活動ができなそうだから 16             30.8          30.8          
8 ICTを活用したイメージが分からないから 14             26.9          26.9          
9 その他 9               17.3          17.3          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】

19.2%

13.5%

0.0%

7.7%

9.6%

32.7%

30.8%

26.9%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家から通学できるから

自分の学力に合った授業をうけることができそうだから

友だちと一緒に通学できるから

自由に活動できる時間が多そうだから

大学受験に不利そうだから

高校進学時には島を出たいと思っているから

部活動ができなそうだから

ICTを活用したイメージが分からないから
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【n=52】
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高校生保護者

Q8_通信制高校検討 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 通信制高校への進学を検討したことがある 1               1.9            1.9            
2 通信制高校への進学を検討したことはない 51             98.1          98.1          
3 その他 0               0.0            0.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           52             

【n=52】

Q9_通信制高校検討理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 家から通学できるから 0               0.0            0.0            
2 自分の学力に合った授業をうけることができそうだから 2               3.8            4.0            
3 友だちと一緒に通学できるから 3               5.8            6.0            
4 自由に活動できる時間が多そうだから 2               3.8            4.0            
5 大学受験に不利そうだから 7               13.5          14.0          
6 高校進学時には島を出たいと思っているから 13             25.0          26.0          
7 他に行きたい高校があるから 30             57.7          60.0          
8 部活動ができなそうだから 16             30.8          32.0          
9 沖縄本島などにスクーリングに行くのが大変そうだから 1               1.9            2.0            
10 その他 1               1.9            2.0            

不明 2               3.8            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           50             

【n=50】
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その他

【n=50】
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高校生保護者

Q10_高校卒業後の進路 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大学へ進学したい 20             38.5          40.0          
2 専門学校へ進学したい 13             25.0          26.0          
3 就職したい 8               15.4          16.0          
4 その他 0               0.0            0.0            
5 まだ分からない 9               17.3          18.0          

不明 2               3.8            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           50             

【n=50】
40.0%

26.0%

16.0%

18.0%
大学へ進学したい

専門学校へ進学したい

就職したい

その他

まだ分からない

【n=50】

-47-



高校生保護者

Q11_将来の希望職業 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 企業等に就職(被雇用者) 15             28.8          30.0          
2 自営業(店や会社を起業等) 3               5.8            6.0            
3 自営業(家業) 2               3.8            4.0            
4 その他 4               7.7            8.0            
5 まだ分からない 30             57.7          60.0          

不明 2               3.8            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           50             

【n=50】

Q12_将来の希望居住地 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在住んでいる島 4               7.7            7.8            

2 沖縄本島（南部：浦添市、那覇市、
南風原町、与那原町以南） 11             21.2          21.6          

3 沖縄本島（中部：うるま市、読谷村
以南かつ宜野湾市、西原町以北） 2               3.8            3.9            

4 沖縄本島
（北部：金武町、恩納村以北） 2               3.8            3.9            
5 久米島地区 0               0.0            0.0            
6 宮古地区 0               0.0            0.0            
7 八重山地区 1               1.9            2.0            
8 本土 7               13.5          13.7          
9 その他 1               1.9            2.0            
10 まだ分からない 23             44.2          45.1          

不明 1               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           51             

【n=51】
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まだ分からない

【n=51】
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高校生保護者

Q13_「中学生時に住んでいた島」への居住希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する職業等が島にあるから 2               50.0          50.0          
2 家庭の事情 0               0.0            0.0            
3 経済的理由から 0               0.0            0.0            
4 島が好きだから 3               75.0          75.0          
5 友人が多くいるから 0               0.0            0.0            
6 家族と一緒にいたいから 0               0.0            0.0            
7 その他 0               0.0            0.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 4               100           4               

【n=4】

50.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する職業等が島にあるから

家庭の事情

経済的理由から

島が好きだから

友人が多くいるから

家族と一緒にいたいから

その他

【n=4】
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高校生保護者

Q14_「中学生時に住んでいた島」への居住非希望理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望する職業等が島の外にあるから 20             41.7          54.1          
2 家庭の事情 1               2.1            2.7            
3 経済的理由から 2               4.2            5.4            
4 島の外が好きだから 2               4.2            5.4            

5 島の生活が不便だから(娯楽等が少ない、公共交通機関などが不便等) 10             20.8          27.0          

6 その他 11             22.9          29.7          
不明 11             22.9          
N （％ﾍﾞｰｽ） 48             100           37             

【n=37】

Q15_「中学生時に住んでいた島」の生活の満足度 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 5               9.6            9.8            
2 おおむね満足している 25             48.1          49.0          
3 どちらでもない 13             25.0          25.5          
4 やや不満である 4               7.7            7.8            
5 とても不満である 4               7.7            7.8            

不明 1               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           51             

【n=51】
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家庭の事情

経済的理由から

島の外が好きだから

島の生活が不便だから(娯楽等が少な

い、公共交通機関などが不便等)

その他

【n=37】
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49.0%

25.5%
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7.8%
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おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である

とても不満である

【n=51】

-50-



高校生保護者

Q16_「中学生時に住んでいた島」の学校生活や教育の満足度 (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 大変満足している 5               9.6            9.8            
2 おおむね満足している 28             53.8          54.9          
3 どちらでもない 11             21.2          21.6          
4 やや不満である 5               9.6            9.8            
5 とても不満である 2               3.8            3.9            

不明 1               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           51             

【n=51】
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54.9%

21.6%

9.8%

3.9%

大変満足している

おおむね満足している

どちらでもない

やや不満である
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【n=51】
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高校生保護者

Q17_「中学生時に住んでいた島」の学校生活や教育の満足点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学校の生徒数が少ない 8               15.4          16.0          
2 小中学校で同級生が変わらない 10             19.2          20.0          
3 良い先生が多い 9               17.3          18.0          
4 自分の学力に合った教育が受けられる 10             19.2          20.0          
5 校舎や校庭が広い 15             28.8          30.0          
6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実している 7               13.5          14.0          
7 保護者や地域の方々が学校を熱心にサポートしてくれる 30             57.7          60.0          
8 その他 3               5.8            6.0            
9 満足できる点はない 4               7.7            8.0            

不明 2               3.8            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           50             

【n=50】

Q18_「中学生時に住んでいた島」の学校生活や教育の不満点 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学校の生徒数が少ない 20             38.5          39.2          
2 小中学校で同級生が変わらない 11             21.2          21.6          
3 良い先生が少ない 11             21.2          21.6          
4 自分の学力に合った教育が受けられない 5               9.6            9.8            
5 校舎や校庭が狭い 0               0.0            0.0            

6 パソコンなどのICT環境や図書室など設備が充実していない 6               11.5          11.8          

7 保護者や地域の方々が学校に無関心 2               3.8            3.9            
8 高校・大学がない 19             36.5          37.3          
9 その他 4               7.7            7.8            
10 不満な点はない 8               15.4          15.7          

不明 1               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           51             

【n=51】
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高校生保護者

Q19_高校に進学したきょうだい (SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 高校に進学したきょうだいがいる 25             48.1          49.0          
2 高校に進学したきょうだいはいない 26             50.0          51.0          

不明 1               1.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 52             100           51             

【n=51】

Q20_きょうだいの高校進学時の居住形態 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 学生寮に入寮した 10             40.0          40.0          
2 下宿・アパートを借た 16             64.0          64.0          
3 家族と共に移住した 0               0.0            0.0            
4 親戚等・知人宅に居住した 1               4.0            4.0            
5 中学生の頃に住んでいた家に住み続けていた 0               0.0            0.0            
6 その他 1               4.0            4.0            

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 25             100           25             

【n=25】
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【n=25】
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自治体

Q1.公立中学校の卒業生の最近5年間の進路（単位：人）
（単位：人）

H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 H30年度
1 高校(全日制)進学 136 126 123 112 99
2 高校(通信制その他)進学 1 1 0 1 0
3 高専(高等専門学校)進学 4 0 2 0 1
4 専門学校(高等専修学校)進学 0 0 0 1 1
5 就職 0 0 0 0 1
6 その他 2 1 1 0 2

合計 143 128 126 114 105

（％）
H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 H30年度

1 高校(全日制)進学 95.1 98.4 97.6 98.2 94.3
2 高校(通信制その他)進学 0.7 0.8 0.0 0.9 0.0
3 高専(高等専門学校)進学 2.8 0.0 1.6 0.0 1.0
4 専門学校(高等専修学校)進学 0.0 0.0 0.0 0.9 1.0
5 就職 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0
6 その他 1.4 0.8 0.8 0.0 1.9

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

【その他内訳】
海外
相撲部屋
事故による療養
分類不明の職業
特別支援学校

Q2.卒業生の進路の傾向や特徴及びその背景（自由記述）
・本村は、沖縄本島北部の離島村であるものの、卒業後の進路は沖縄本島那覇市や浦添市といった地域に集中している。
　理由としては、親戚や兄弟が住んでいるということが挙げられる。
・従来は、本島北部への進学も見られたが、学生寮の整備により中南部地区への進学率が高くなっている。
・農業と漁業が盛んなので、進学も農業・漁業系を推進している
・本町は高校がないため、校区が全県区となっている。そのため、県内どの高校でも希望することができる。
・ほぼ全生徒が島外の全日制高校に進学している。
・全日制高校への進学が多い
・過去10年の卒業生が4人（おおよそ3年ごとに1人ペース）のため、傾向や特徴をつかみにくい状況と考えられる。
・本村では、全日制の高校に進学する生徒が多いが、工業や水産業系の学校に進学する生徒も年々増加気味にある。
・男子生徒に関しては、将来工業系の職に就きたいという生徒が多いため工業系の進学率が高くなっている。女子生徒に関しては、普通高校への進学が多い。
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自治体

Q3.公立中学校の卒業生が高校進学を希望する場合、島
を離れることについてどう思うか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

4) 1 生徒が人間的に成長する機会である 6               66.7          66.7          
4) 2 生徒の人間関係が広がる機会である 6               66.7          66.7          
6) 3 生徒が様々な経験ができる機会である 8               88.9          88.9          

5) 4
若者が一度、島を離れてしまうと、将来、
島に帰って来る可能性が低い

6               66.7          66.7          

2) 5 家族を帯同して本島等に移住してしまうケースがある 4               44.4          44.4          
0) 6 高校進学を諦める中学生がいる 0               0.0            0.0            
2) 7 教育の機会均等の観点から問題である 2               22.2          22.2          
1) 8 その他 1               11.1          11.1          
0) 不明 0               0.0            

 7) N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           9               

【n=9】

【その他内訳】

15の春には島外に出て視野を広げるのが当たり前になっ
ている
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【n=9】
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自治体

Q4.テレビ会議システムなどのICT(情報通信技術)を活用し
た遠隔授業の高校の設置を検討するか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 設置に向け、積極的に取り組みたい 1               11.1          11.1          
2 自治体の負担の規模等を踏まえ
検討したい 2               22.2          22.2          
3 取り組む予定はない 5               55.6          55.6          
4 その他 1               11.1          11.1          

不明 0               0.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           9               

【n=9】

【その他内訳なし】

必要性があれば検討したい

Q5.新しい形態の高校について、そう考える理由 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

0) 1 ニーズがあると考えるため 0               0.0            0.0            
2) 2 ニーズがないと考えるため 3               33.3          33.3          
1) 3 中学生が島を離れることを抑止できそうに
思えないため 1               11.1          11.1          
1) 4 自治体の負担が生じるため 2               22.2          22.2          
1) 5 現状より保護者の負担が軽減されそうなため 1               11.1          11.1          
3) 6 対象者が少ないため 3               33.3          33.3          
0) 7 人材の確保が困難なため 0               0.0            0.0            
1) 8 その他 2               22.2          22.2          
0) 不明 0               0.0            

 7) N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           9               

【n=9】

【その他内訳】

通信教育では、部活動等の実践活動や生徒間での連携や
高めあいなど、協調性・協働性の涵養に不安があるため。

島を離れる事も成長の良い機会だと思える。
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その他

【n=9】
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自治体

Q6.貴自治体の公立中学校の卒業生の進路として、既存の通信制高校への進学者が少ない理由（自由記述）

・高校＝全日制というイメージがあるからではないでしょうか。実際、全日制に進学して初めて島以外の生徒と接することが可能となり、

　交友関係も広がる機会にもなっている。卒業生にもいろいろな選択肢があってもいいと思いますが、少ないのが現状です。

・調査はしていないが、上記Q5、その他の理由によりニーズが少ないと思われる。

・生徒が様々な経験を期待している為

・基礎的な学力がほぼ全生徒身についているので、普通高校を希望する生徒がほとんどとなっている。

・制度の周知不足　・固定観念が強い

・全日制高校への進学を希望する生徒が多いため

・希望者がいない（少ない）ためと考えられる。

・本村では、全日制の高校に進学希望をする生徒が多く、保護者からも、通信制高校への進学希望等も現在では問い合わせ等無い為。

・那覇市内に離島児童生徒支援センター（群星寮）ができたことにより、親の負担軽減にも繋がり全日制の高校へ進学する生徒が増えている。

Q7.離島の特性等による、貴自治体の教育上の課題 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

4) 1 児童・生徒が多様な価値観・意見に触れる
機会が少ない 6               66.7          66.7          
3) 2 児童・生徒の学力水準が低い 4               44.4          44.4          
6) 3 児童・生徒の人間関係が固定化している 7               77.8          77.8          
2) 4 教員の人数が少ない 3               33.3          33.3          

2) 5
プログラミング教育や英語学習など
新しい教育課程を十分にこなせない

3               33.3          33.3          

3) 6 文化的刺激(図書館・美術館・博物館等)が
少ない 5               55.6          55.6          
5) 7 部活動の種類や活動範囲に制約が大きい 6               66.7          66.7          
2) 8 学習塾や習い事の機会が少ない 3               33.3          33.3          
2) 9 その他 2               22.2          22.2          
0) 10 特に課題はない 0               0.0            0.0            
0) 不明 0               0.0            

 7) N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           9               

【n=9】

【その他内訳】

へき地・5級地・4級地であるため、教職員の移動が（2～3
年）と短く、一貫性のある教育体制の構築が難しい。また、
本務教諭の人数が少ない

教員が2年で異動になっている現状
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特に課題はない

【n=9】
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自治体

Q8.課題の解決策（Q7＝1-9） (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1) 1 様々な児童・生徒と交流する機会を増やす 8               88.9          100.0        
1) 2 教員の研修機会を増やす 2               22.2          25.0          
1) 3 専門分野の教員から授業を受ける機会を増やす 3               33.3          37.5          
0) 4 島の外に出る機会を増やす 2               22.2          25.0          
1) 5 その他 2               22.2          25.0          
0) 不明 1               11.1          

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           8               

【n=8】

【その他内訳】

初任者研修としてのへき地勤務の見直す。沖縄本島なみ
に、赴任期間を5年とする。

自治体としての支援を強化する。

Q9.島を離れて高校に進学する/した生徒・保護者に対して
の取り組み

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

5) 1 経済的負担の軽減策をしている 7               77.8          77.8          
4) 2 経済面以外の支援策をしている 5               55.6          55.6          
1) 3 将来のUターンに向けた働きかけをしている 2               22.2          22.2          
1) 4 その他 1               11.1          11.1          
2) 5 特に何もしていない 2               22.2          22.2          
0) 不明 0               0.0            

 7) N （％ﾍﾞｰｽ） 9               100           9               

【n=9】

【その他内訳】

教育コーディネーターを配置し、島外での暮らし、生活、教
育相談や各高校での学校生活についてアンケートを実施し
保護者と連携して指導にあたっている。
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【n=9】
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自治体

Q10.経済的負担の軽減策（Q9=1） (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

0) 1 奨学金の給与 1               14.3          14.3          
0) 2 奨学金の貸与 3               42.9          42.9          
0) 3 奨学金の斡旋・紹介 1               14.3          14.3          
0) 4 本島等に学生寮の整備 2               28.6          28.6          
1) 5 下宿代等の一部補助 6               85.7          85.7          
1) 6 交通費等の一部補助 4               57.1          57.1          
0) 7 その他の支援金の給付 1               14.3          14.3          
0) 8 その他 1               14.3          14.3          
0) 不明 0               0.0            

 1) N （％ﾍﾞｰｽ） 7               100           7               

【n=7】

【その他内訳】

医療費助成を高校生まで拡大
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【n=9】
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自治体

Q11.経済面以外の支援策（Q9=2） (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

0) 1 進路情報の提供 1               20.0          20.0          
0) 2 下宿・アパートの紹介 2               40.0          40.0          
0) 3 島の出身者の紹介 0               0.0            0.0            
0) 4 自治体広報誌の送付 0               0.0            0.0            
0) 5 島の出身者のSNSの運営 0               0.0            0.0            
0) 6 同窓会の開催 0               0.0            0.0            
0) 7 その他 2               40.0          40.0          
0) 不明 0               0.0            

 0) N （％ﾍﾞｰｽ） 5               100           5               

【n=5】

【その他内訳】

郷友会を中心に高校生激励会を開催している

Q12.将来のUターンに向けた働きかけ（Q9=3） (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

0) 1 就職情報の提供 2               100.0        100.0        
0) 2 Uターン者の紹介 0               0.0            0.0            
0) 3 SOHOの支援 0               0.0            0.0            
0) 4 自治体広報誌の送付 0               0.0            0.0            
0) 5 島の出身者のSNSの運営 0               0.0            0.0            
0) 6 同窓会の開催 1               50.0          50.0          
0) 7 その他 0               0.0            0.0            
0) 不明 0               0.0            

 0) N （％ﾍﾞｰｽ） 2               100           2               

【n=2】

【その他内訳なし】
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【n=5】
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小中校長

Q1.公立中学校の卒業生が高校進学を希望する場合、島を離れることについてどう思うか (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

2) 1 生徒が人間的に成長する機会である 14             58.3          58.3          
8) 2 生徒の人間関係が広がる機会である 20             83.3          83.3          
5) 3 生徒が様々な経験ができる機会である 17             70.8          70.8          

9) 4
若者が一度、島を離れてしまうと、将来、
島に帰って来る可能性が低い

9               37.5          37.5          

7) 5 家族を帯同して本島等に移住してしまう
ケースがある 8               33.3          33.3          
0) 6 高校進学を諦める中学生がいる 0               0.0            0.0            
4) 7 教育の機会均等の観点から問題である 4               16.7          16.7          
2) 8 その他 2               8.3            8.3            
0) 不明 0               0.0            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 24             100           24             

【n=24】

【その他内訳】

経済的負担が大きい。

Q2.離島の特性等による、教育上の課題 (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

9) 1 児童・生徒が多様な価値観・意見に触れる
機会が少ない 20             83.3          83.3          
2) 2 児童・生徒の学力水準が低い 3               12.5          12.5          
8) 3 児童・生徒の人間関係が固定化している 19             79.2          79.2          
2) 4 教員の人数が少ない 12             50.0          50.0          

7) 5
プログラミング教育や英語学習など
新しい教育課程を十分にこなせない

7               29.2          29.2          

6) 6 文化的刺激(図書館・美術館・博物館等)が少ない 17             70.8          70.8          
5) 7 部活動の種類や活動範囲に制約が大きい 16             66.7          66.7          
4) 8 学習塾や習い事の機会が少ない 15             62.5          62.5          
0) 9 その他 0               0.0            0.0            
0) 10 特に課題はない 1               4.2            4.2            
0) 不明 0               0.0            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 24             100           24             

【n=24】
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【n=24】
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小中校長

Q3.課題の解決策（Q2=1-9) (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

9) 1 様々な児童・生徒と交流する機会を増やす 19             82.6          82.6          
7) 2 教員の研修機会を増やす 8 34.8          34.8          
4) 3 専門分野の教員から授業を受ける機会を増やす 15             65.2          65.2          
2) 4 島の外に出る機会を増やす 12             52.2          52.2          
0) 5 その他 0 0.0            0.0            
0) 不明 0 0.0            

 2) N （％ﾍﾞｰｽ） 23             100           23             

【n=23】
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